



校党委理论学习中心组召开专题学习会

本报讯(记者 李程) 4月10日下午,校党委理论学习中心组在行政楼四楼会议室召开学习会,专题学习习近平总书记在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议上的重要讲话精神、传达中国共产党陕西省第十三届纪律检查委员会第四次全体会议精神,集体学习《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》。

校党委书记苏三庆主持会议并讲话。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,不断增强“两个维护”的自觉性坚定性,要贯彻落实好全面

从严治党主体责任,全面加强党的领导,坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务。苏三庆表示,要认真学习贯彻《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,强化守土有责、守土担责、守土负责的政治担当,扭住责任制这个“牛鼻子”,抓住党委这个关键主体,不折不扣落实全面从严治党责任,不断提高履职尽责本领,努力提高战胜各种风险挑战能力,以全面从严治党新成效推进学校治理体系和治理能力现代化。

与会人员集体收看了相关视频学习材料,全文学习了《党委(党组)落实全面从严治党主体责

任规定》。校党委副书记、纪委书记、省监委驻校监察专员陈琪作专题发言。

4月22日下午,校党委理论学习中心组在行政楼四楼会议室集体学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话精神和习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述。

与会人员集体观看了视频学习资料,研读了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话和习近平关于总体国家安全观的重要论述。校党委书记苏三庆、副校长董群雁分别作主题发言,校党委理论学习中心组其

他成员作交流发言。

苏三庆在主持会议时强调,要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把“不忘初心、牢记使命”作为加强党的建设的永恒课题和全体党员干部的终身课题常抓不懈,结合学校实际,进一步建立健全“不忘初心、牢记使命”主题教育长效机制,切实把初心使命转化为担当作为、干事创业的实际行动。要准确把握总体国家安全观的原则要求和丰富内涵,深刻理解总体国家安全观的核心要义,进一步增强做好国家安全工作的紧迫感和使命感,把国家安全各项要求落到实处。

我校获全省校园文化建设优秀成果一等奖

本报讯 日前,陕西省委教育工委公布2019年全省校园文化建设优秀成果获奖名单,我校报送的《博物传贤 人文化成——西安建筑科技大学博物馆文化建设模式》荣获校园文化建设优秀成果高校组一等奖。

长期以来,我校博物馆紧密结合学校发展规划,积极发挥文化育人功能,稳步推进素质教育,与校内其他教学、研究资源互为因借,在思想政治教育和文化建设领域发挥了重要功能,为展示学校办学形象,提升大学文化品质,扩大社会影响力提供了有力支撑。

本次共评选出2019年全省校园文化建设优秀成果103项。其中,高校组一等奖18项、二等奖18项、三等奖22项。

2019年度“陕西高校新闻奖”评选结果揭晓

本报12件作品获奖

本报讯 2019年度“陕西高校新闻奖”获奖结果于日前揭晓,本报报送的12件作品获得特等奖7项、一等奖4项、二等奖1项。

其中,消息《我校扎实推进党的十九届四中全会精神进课堂》、通讯《9本成长日记连载5年建大时光》、言论《以理论滋养初心 用行动践行使命》、《传承五四精神 勇担时代大任》、新闻专栏《“不忘初心、牢记使命”主题教育系列评论》、新闻图片《青春为祖国歌唱》以及总第1031-1032期第1版版面获特等奖。



为了给师生提供安全健康的校园环境,4月26日,学校为112名后勤员工免费进行核酸检测。

据悉,学校还将为从湖北和国内其他中、高风险地区返校的师生进行两次免费核酸检测。

(沈强 摄影报道)



防控演练备战开学

4月28日下午,我校在雁塔校区西大门广场、研究生高层公寓、学生食堂餐厅举行学生返校疫情防控演练。

演练采用情景模拟的形式,分为入校检查、食堂就餐、宿舍管理等模块进行,还就学生返校可能出现的异常情况如“健康码”异常、体温异常等进行了应急处置。

苏三庆、刘晓君等校领导全程观看演练。碑林区教育局、碑林区卫健委等相关领导和疾控专家应邀来校指导。

(温升杰 詹鹏超 摄影报道)

只争朝夕 真抓实干 奋力谱写西安建大新时代追赶超越新篇章

(上接第1版)校党委副书记张健表示,习近平总书记在考察西安交大西迁博物馆时指出,“西迁精神”的核心是爱国主义,精髓是听党指挥跟党走,与党和国家、与民族和人民同呼吸、共命运,具有深刻现实意义和历史意义。作为西迁群体高校之一,西安建大也是1956年为支援西北建设西迁并校成立的。60余年来,学校扎根西部,面向行业,为国家经济建设特别是城乡事业发展作出了突出贡献,涌现出了许多可歌可泣的事迹,许多令人崇敬的师长楷模。新时代赋予了建大人新的使命、新的要求。要持续深入挖掘学校的办学历史,凝练、丰富“西迁精神”内涵,用“西迁精神”激励并引导学生自觉将个人理想和社会责任结合起来,更好地传承“自强不息、奋发有为”的建大精神,把握机遇,振奋精神,创一流、建百强,奋力谱写我校新时代追赶超越新篇章。

党委宣传部部长高瑞龙表示,习近平总书记的重要讲话重要指示,高瞻远瞩,内涵丰富,令人振奋。要认真学习领会,深入挖掘梳理我校文化内涵,进一步凝练建大精神,推动新时代学校建设发展。宣传部门要将学习总书记重要讲话重要指示作为当前首要政治任务,带着信仰学、带着责任学、带着感情学,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

“作为一名教师,一定要不忘初心,牢记使命,做好教书育人本职工作,用自己的专业知识努力将论文写在祖国的大地上,为新时代国家与地方城乡建设作出更大贡献。”陕西省农村危房改造专家组组长、土木学院周铁钢教授表示。

“作为一名思政课教师,应当全面理解、深入践行‘西迁精神’,高扬爱国主义旗帜,厚植爱国主义情怀,讲好爱国主义

故事,让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根,着力培养学生坚定的政治立场,引导学生到祖国最需要的地方建功立业。”马克思主义学院青年教师马芳说。

“习近平总书记的重要讲话让我备受鼓舞,作为一名西部计划志愿者,我为自己选择西部感到自豪。我一定会传承好‘自强不息、奋发有为’的建大精神,不忘初心,敢于担当,做好支教扶贫工作,让青春之花绽放在祖国最需要的地方。”第21届研究生支教团成员孙立力同学说。

“作为一名乡村规划方向的研究生,我将积极参与到脱贫攻坚、乡村振兴中,依托自身专业特长,深入基层,扎根乡村,聆听村民心声,结合乡村实际问题精准施策,驻村指导乡村建设发展,携手村民们共建美好家园,转变村民们的思想意识,提升其获得感、幸福感、安全感。”我校驻村规划师团队成员、2018级研究生宋长奇同学说。

全方位准备春季开学 多举措推进学生就业

◇刘晓君

自新冠肺炎疫情发生以来,西安建筑科技大学坚持把师生员工身体健康和生命安全放在第一位,精心组织、严密防控,科学谋划疫情期间学生返校预案,高度关注毕业生就业和毕业工作。

一、未雨绸缪,认真做好开学准备

受新冠肺炎疫情影响,学校原定于2月24日的开学时间一直延迟至今。两个月以来,学校在做好疫情防控的同时,通过线上教学、全员在岗、不间断值守等方式实现了疫情防控期间不停学、不停教、不停研、不停工。

为确保学生安全返校,我校从三个方面做好开学准备。

一是上下联动,健全组织体系。为加强组织领导,明确工作任务,夯实工作责任,构建了“学校-专项工作组-学院”自上而下的三级工作体系,建立了学生从班级到年级到学院再到学校,教师从教研室(研究所)到系到学院再到学校自下而

上的四级网格化微信工作群。

二是多措并举,做好疫情防控。通过疫情通报、校园网络系统做好师生员工健康追踪和疫情数据分析;通过新媒体平台,做好开学前防护知识宣传教育;通过一对一返校风险评估,科学设计各类学生返校方案;严格遵守高校疫情防控指南,狠抓校园防控“重点三环节”。

三是统筹协调,做好服务保障。学校积极储备疫情防控物资,设置隔离留观场所;做好校园环境卫生整治,开展预防性消杀;储备充足生活物资,确保学生返校后衣食住用无忧。

按照省教育厅《关于高校2020年春季学期开学工作的通知》精神,学校将根据实际情况,安排学生分批错峰错峰返校。开学工作方案等正在按程序报送西安市疫情防控部门、省教育厅审批。

二、创新方法,扎实推进就业工作

我校2020届毕业生共7000余人。针对重大

疫情带来的不利影响,学校精心组织,主动作为,织密“线上+线下”工作网,确保就业工作平稳有序。我校的主要做法有几点:

一是多维发力,落实工作责任。学校严格落实“一把手”工程,校党委书记、校长、分管校领导靠前指挥,多次召开毕业生就业工作推进会,制定《疫情防控期间就业工作实施方案》,确保工作开展有遵循;建立以校院两级专职人员为主,导师、校友等广泛参与的就业工作体系,确保工作开展有支持;完善校院两级“群-网-平台”信息化服务体系,畅通毕业生“线上”就业主渠道,确保工作开展有抓手。

二是“云”上就业,线上指导服务。学校搭建云就业市场平台,主动对接“24365”校园招聘等省部级平台,广泛动员各方力量,举办学校综合类、分专业类及校友企业专场网络招聘会、云宣讲会35场次,征集岗位需求8万余个。利用就业数字图书馆、就业直播平台加强就业课程辅

导,举办战“疫”云课堂等就业专题讲座,确保就业指导不断线。建立网上“求职-签约-指导”的闭环服务体系,推出“线上审核+邮寄办理”等个性化服务方案,实现就业服务全跟进。

三是建立台账,关注特殊群体。学校以入选教育部毕业生就业状况布点监测高校为契机,细化统计工作台账,高质量推进“日报、周报、月报”工作,统计、分析、报送就业信息70余项次。在此基础上,开展特殊群体就业帮扶,摸排梳理湖北籍、建档立卡及少数民族等437名特殊群体毕业生状况,从岗位推荐、完成学业等方面专项帮扶。目前,四成以上特殊群体毕业生已就业。

下一步,学校将深入贯彻落实本次会议精神,学习兄弟高校的好经验、好做法,扎实有效做好开学准备和毕业生就业工作。

(本文为校长刘晓君在全省高校春季开学及促就业工作视频会议上的交流发言)